Wójt Gminy Lipowa - Gminny Komisarz Spisowy

ogłasza

nabór kandydatów na rachmistrzów spisowych 

do przeprowadzenia Powszechnego Spisu Rolnego, 

który odbędzie się w dniach 1 września 2020r. do 30 listopada 2020r.

Działając w oparciu o przepisy ustawy z dnia 31 lipca 2019 r. o powszechnym spisie rolnym w 2020r. (Dz. U. z dnia 10 września 2019r., poz. 1728) Wójt Gminy Lipowa ogłasza nabór kandydatów na rachmistrzów terenowych do przeprowadzenia Powszechnego Spisu Rolnego w 2020r.
WYMAGANIA:

1) osoba pełnoletnich;

2) zamieszkała na terenie Gminy Lipowa;

3) posiadająca co najmniej średnie wykształcenie;

4) posługująca się językiem polskim w mowie i w piśmie;

5) osoba, która nie była skazana za umyślne przestępstwo lub umyślne przestępstwo skarbowe.

Oświadczenie o spełnieniu wymogu, o którym mowa w pkt 5 kandydat na rachmistrza terenowego składa pod rygorem odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń. Oświadczenie to zawiera klauzulę następującej treści: „Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.” Klauzula ta zastępuje pouczenie o odpowiedzialności karnej za składowanie fałszywych oświadczeń.
Nabór kandydatów na rachmistrzów odbywa się w okresie od 15 czerwca 2020r.                    do 8 lipca 2020r.
WYMAGANE DOKUMENTY:

1) Zgłoszenie swojej kandydatury z podaniem: imię i nazwisko, data urodzenia, adres zamieszkania, adres e-mail, numer telefonu

2) Oświadczenie o niekaralności za przestępstwa popełnione umyślnie (w tym przestępstwa skarbowe) z klauzula j. w.
Nabór kandydatów na rachmistrzów spisowych ogłoszony przez Wójta jest pierwszym etapem naboru. Kandydat zostanie zarejestrowany w Systemie Ewidencji Rachmistrzów (SER). Podczas rejestracji kandydata system wygeneruje dane do uwierzytelniania (login do aplikacji e/m-learning, który jest przekazywany kandydatowi). Jednocześnie na podany adres zostanie automatycznie wysłana wiadomość email zawierająca wygenerowane hasło, które              w połączeniu z loginem przekazanym w momencie rejestracji rachmistrza posłuży do zalogowania się do systemu oraz uzyskania informacji o sposobie dostępu do aplikacji                 e/m-learning, na której są materiały oraz przykłady szkoleniowe, niezbędne instrukcje                            i prezentacje oraz materiały popularyzacyjne.
Kandydaci zostaną powiadomieni o dacie i miejscu szkolenia, którego ukończenie                               z wynikiem pozytywnym będzie warunkiem koniecznym do uzyskania możliwości kwalifikacji na rachmistrza terenowego. Kandydaci na rachmistrzów terenowych podczas szkolenia i egzaminu po szkoleniu posługują  się własnym urządzeniem mobilnym                                 z dostępem do Internetu.

Egzamin po szkoleniu będzie realizowany za pomocą aplikacji e/m-learning. 
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Punk Obsługi Klienta (parter)
Wymagane dokumenty należy składać w formie pisemnej osobiście lub przesłać pocztą (liczy się data wpływu wniosku do Urzędu do dnia 8 lipca 2020r.) z dopiskiem „Zgłoszenie kandydata na rachmistrza spisowego w Powszechnym spisie rolnym 2020r.” 
Dokumenty, które wpłyną do urzędu po terminie lub będą niekompletne nie będą rozpatrywane.
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