Udostępnienie informacji w związku z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach-informacja o osiągniętych w 2013 r. poziomach recyklingu i ograniczenia masy odpadów, podmiotach i miejscu zagospodarowania odpadów.
Informacja dotycząca osiągniętych przez Gminę Lipowa wymaganych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w 2013 r.
	
Realizując obowiązki sprawozdawcze wynikające z ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach( Dz.U. z 2013 r., poz.1399 z późn. zmianami) informuję, iż w roku 2013 Gmina Lipowa osiągnęła następujące poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania:
-osiągnięty poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania- 0 %              
-osiągnięty poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła- 36,55%
-osiągnięty poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami           innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych - 100%      

W roku 2013 wymagane prawem poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazanych do składowania zostały osiągnięte. 

                   Informacje o podmiotach i miejscu zagospodarowania odpadów komunalnych    
Miejsce zagospodarowania odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do  składowania: Spółka Beskid Sp. z o.o. 
 34-300 Żywiec ul. Kabaty 2.
Podmiot odbierający odpady komunalne z terenu Gminy Lipowa-wyłoniony w drodze przetargu: Serwis –Trans Antoni Imielski 34-325 Łodygowice ul. Postępu Rolniczego1/10.                                                                 
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